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Lelkes hangulat 
a soproni népszavazáson

I szereztek arról, hogy' az osztrák biztosok el’ 
I vonultak, ez a köiülmény nagy megelégedéssé 

töltötte el a város lakosságát
Sopron, dec. 14. Ma reggel egynegyed 

8 órakor a soproni templomokban könyörgő 
................. — A bencések, az 

templomában, 
a református 

templomban, az összes kápolnákban és 
i reggel hét óra után 

egyetlen hely sem volt. Az össues templo­
mok megteltek Magyarországhoz hu, lelkes

Sopron, dec. 14, A szavazás 8 órakor 
kezdődött. Minden szavazóhelyiségben egy-egy 
antant tiszt tartózkodik, aki egyúttal a sza­
vazási helyiség elnöke is. Ez nyújtja át az il­
letőnek a magyar kék és az osztrák narancs­
sárga szinü cédulát. Minden szavazóhelyea 

■4—5 fülke van és itt tépi el a szavazó azt a 
«édulát, amelyik országra nem akar szavazni. 
Az eltépett és épségben maradt cédulát vissza­
teszi a borítékba és mindkettőt bedobja a sza­
vazási urnába, amely mellett egy-egy antant 
riszt áll.

A hangulat igen lelkes. Miután tudomást

Az indítvány felett a Ház holnap fog 
határozni.

E után elnök bejelenti, hogy 30-nál több 
képviselő a mentelmi ügyek tárgyalására zárt 
illések elrendelését kői te. Miután megállapítja, 
hogy az iuditványttevők jelen vannak, a^ zárt 
ülést elrendeli.

8 órakor i
istentisztelet kezdődött.
evangélikusok, az' orsolysták
a Szent Mihály-templomban,

* nagógaban ma
zsi- 
már

fél 1

elrendeli.

Károly proklamációi
Bottlik József alelnök a zárt ülés után 
órakor nyitotta meg újra az ülést.
Áttérnek a mentelmi ügy tárgyalására.
P.dlavicini őrgróf: A kormány azt mondja, 
a bíróság kezén vannak a mentelmi ügyek.

\«C> ML/

soproniakkal.

Tizenhatezer jogos szavazó adta íe szavazatát
Sopron, dec. 14. A szavazó listák szerint 

Sopron városában Brenberg nélkül tizennyolc- 
ezerhatszáz jogos szavazó van. Ezek közül ma 
délután 4 óráig tizenháromezren adták le 
szavazatukat. — Bar az osztrákok hivatalosan 
aem vesznek részt a szavazáson, az osztrák 
agitátorok tovább folytatják munkájukat. Külö­
nösebb incidens a szavazásnál nem fordult eiö. 
A városban teljes rend és nyugalom uralkodik. 
A kangulat a városban nem hangos, de lelkes.

Az urnákat lepecsételve egy külön szó" 
búban őrzik szombaton délig, amikor felbont­
ják és a szavazatokat összcszámlálják.

Sopron, dec. 14. Este 7 óráig tizenhat­
ezren adták le szavazatukat. A szavazást va­
lamennyi szavazó helyiségben lezárták, kivéve 
a harmadik és nyolcadik számú helyiségeket, 
ahcl a szavazásokat még holnap délelőtt 
folytatják.

Szerencsé&lanség egy szav^zatszedő bizottságnál
Sopron, dec. 14. Az 1. számú szavazat­

szedő bizottság a várkert partján levő Bauer- 
állandóan 
hogy sor 
emeleten 

lépcső ál­
akik csak 

elé. Déli 1

házban működött. Az épület e-lött 
több száz főnyi tömeg varakozott, 
kerüljön reá. A bizottság az első 
van, ahova csigalépcső vezet fel. A 
iandóan zsúfolva volt emberekkel, 
lassankint jutottak a bizottság

órakor borzalmas detonáció hallatszott s a kö­
vetkező pillanatban irtózatos sikoltozás és jaj­
veszékelés tört ki. A 14. lépcső leszakadt és 
a lépcsőn állók egymásra zuhantak a föld­
szinten. Komolyabban csak három ember sérült 
meg, másik három pedig könnyebben. A sza­
vazás lefolytatását a szerencsétlenség csak rövid 
ideig késleltette, azután folytatták a szavazást.

Ausztria nem akarja elismerni a népszavazást
Becs, dec. 14. A nemzetgyűlés mai ülé-, - - - ------- -O4, — ---- ---v«.,uv iuivnun,

Mén Schober szövetségi kancellár közölte, hogy amelyben közölte, hogy Ausztria a szavazásban
tását, tegnap este Sopronba táviratot intézett,

mivel nem sikerült kieszközölni a soproni népsza­
vazásnak legalább december 15-re való elhalasz-

nem vesz részt, a szavazási biztosokat azonnal 
visszahívja és a népszavazást nem ismeri el.

A szavazási szabályzat megfelel a velencei egyezménynek
Budapest, dec. 14. A soproni népszava­

zással kapcsolatban az osztrák sajtó által emelt 
azon vádakkal szemben, amelyek szerint a nép­
szavazás feltételei és módozatai nem -felelnek 
meg velencei egyezmény helyes értolniezésé- 
■ek, a MTI. illetékes helyen kapott felhatal­
mazás alapján közéteszi Bár.ffy Miklós gróf 
külügyminiszter által a külügyi bizottság mai 
»lésén ismertetett jegyzőkönyvét, amelyet a 
lépszavazás számára megállapított szabályzat­
ul november 22-én felvettek.

„Alulírott m. kir. külügyminiszter és az 
♦satrák szövetséges köztársaság alulírott kö-

vete, a m. kir. kormány és az osztrák szövet­
ségi kormány nevében megállapítja, hogy ezen 
jegyzőkönyvhöz csatolt, a soproni szövetségközi 
tábornoki bizottság által a két kormány kép­
viselőivel egyetértőleg a velencei 1921. évi 
október 13-iki jegyzőkönyv alapján Sopronban 
ős környékén tartandó népszavazás számára 
kidolgozott szabályzat a velencei jegyzőkönyv 
intencióinak megfelel és alkalmas a szavazás 
pártatlan, végrehajtását biztosítani.

Kelt Budapesten, 1921. évi november hó 
22-én.

Bánffy s. k., Knobloch s, k.

Sürgősség 
mentelmi

egynegyed 
József al-

könyvet és
órakor tér

A nemzetgyűlés mai ülését
11 órakor nyitotta meg Bottlik 
•Inök.

Felolvasták az interpellációs 
a bejegyzett 10 interpellációra 1 
M a Ráz.

Ezután a nemzetgyűlés harmadszori ol­
vasásban elfogadja a rn. kir. honvédségről és 
* tengeri kereskedelmi hajók lajstromozásáról 
Mló törvényjavaslatot.

és zárt ülés 
ügyekben

Következik a határozathozatal nagyatádi 
Szabó István és a többi képviselők részéről 
a mentelmi ügyek tárgyalásának sürgősségére 
vonatkozó indítványa felett.

A Ház a sürgősséget kimondja.
Elnök bejelenti, hogy nagyatádi Szabó és 

több képviselőtársa a mentelmi ügyek sürgős 
ségére való tekintettel a 8 órás ülések elren­
delését kérik beadott indítványukban.

hogy
Ezzel szemben azt látjuk, hogy az ügyészség 
tartóztatta le a képviselőket. Próbálja meg az 
igazságügyminiszter elrendelni az ügyészség 
utján, hogy helyezzék a képviselőket szabad­
lábra és meg fogjuk látni, hogy azonnal sza­
badlábra helyezi őket az ügyészség. Ez ter­
mészetes is, hiszen az ügyészség utasításra 
dolgozik törvényes alapon. Az a tény, hogy a 
letartóztatottak a királyi kormány tagjai lettek, 
nőm jelent semmit, mert hiszen ha Bethlen 
gróf miniszterelnök pécsi beszédének álláspont­
jára helyezkedünk, akkor látjuk, hogy csak 
kötelességüket teljesítették.

— Ha pedig a szabad királyválasztás el­
vén állunk, akkor kérdezi, hogy miért nincs a 
letartóztatottak között Vass József knltuszmi-

1 niszter is. Szombathelyen, amikor a király bus- 
! vétkor megérkezett, akkor Vass kultuszminisz­

ter úgy mutatkozott be előtte, mint volt kul­
tuszminiszter. A király azt kérdezte, hogy miért 
volt kultuszminiszter? Vass eneazt mondotta, 
hogy mivel a király őfelsége Magyarország te­
rületére lépett, ő nem lehet tovább kultusz­
miniszter.

Vass József kultuszminiszter: Ez nagy 
tévedés 1

Pallavicird: A király felajánlotta Vassnak 
a kultuszminiszterséget ismét, mire ő azt el­
fogadta .

Vass kultuszminiszter: Nem fogadtam el, 
rögtön visszautasítottam.

Pallavicird: A király akkori proklamációit 
Vass miniszter fogalmazta.

V'aks kultuszminiszter: Ez tévedési
Pallavicini; Én láttam a fogalmazást és 

most is megvan nekem. Azt kérdezem, hogy 
miért küldte akkor a kormány épen Vass mi­
nisztert a királyhoz, aki akkor más álláspontot 
foglalt el, mint most.

Vass kultuszminiszter: Nem igy volt, 
majd felelek rá.

A lázadás megállapítása
Pallavicini: Ami pedig a lázadást illeti, 

ka ezt úgy magyarázzuk, hogy mindenki lázad') 
volt, aki résztvett abban, amikor a király visz- 
szajött és csatlakozott hozzá, akkor rengeteg 
lázadónak kellene lenni. Lázadó volna az egész 
kormány, mert hiszen az egész kormánynak 
az volt az álláspontja, amit Bethlen pécsi be­
szédében kifejtett.

Csodálkozom, hogy a kormány' a letartóz­
tatott képviselőkkel szemben nem helyezkedik 
a pécsi beszámoló beszéd álláspontjára, hiszen 
maga a kormány is tárgyalt a királlyal. Tehát 
elismerik a királyt, vagyis részük volt ugyan­
azon lázadásban, amelyért négy képviselőt im­
már nyolc hete letartóztatásban tartanak. A 
Belitska honvédelmi miniszter által kiadott 
hadparancs is lázadásnak minősíthető, amely 
szerint csak az ország által megválasztott 
Kormányzó adhatja át a hatalmat a királynak. 
(Ellentmondások.) Ez a tény ellentétben áll az



2. oldal.

1920. évi I. törvénycikkel. Ebben az esetben 
a kormány helyén semmiesetre sem maradhat. 
Itt a politikai zaklatásnak olyan fokával állunk 
szemben, amelyre eddig példa nem volt a ma-

Németül jobban
V<;s$ József kultiszminiszter személyes 

kérdésben szólalva fel, válaszol néhány meg­
jegyzésre, amelyek a király látogatásra hang­
zottak cl a képviselöházban. Mindenekelőtt ki 
kell jelentenie hogy milyen nagy meglepetés­
sel vette tudomásul a király szombathelyi 
megjelenését, ugyannyira, hogy ezt először 
el sem akarta hinni. A királyt fel sem ismerte, 
amig nem beszélt vele. A király felszólította, 
hogy a tanácskozásban vegyen részt. Sem a 
király, sem az ott tartózkodó urak részéről 
nem jött szóba az, hogy ö valóban kultusz- 
miniszter-e. Ebben a tanácskozásban Lehái 
ezredes, Lingauer Albin és Mikes püspök vet­
tek löszt. A tanácskozások részben német, 
részben magyar nyelven folytak. Figyelmeztette 
a i'ál-t vi s úté é ének vés étyére. Teleki Pál 
gróúd és Sigray Antal grófot a király meg­
érkezésekor azonnal levélileg magához kérette. 
Telekiék csak a megérkezés után tudták meg, 
hogy mi történt. A király elmondotta, , hogy 
szándékában van kormányt alakítani. Teleki 
ekkor kijelentette, hogy ö semmi körülmények 
között nem vádalko-hátik Ofelsege bizalmaink 
honorálására. A király később azt mondotta,

Nagyatádi fela
Berky Gyula személyes kérdésben kije­

lenti, hogy a mentelmi ügy tárgyalása alatt a 
Házban és a sajtóban többször említették a 
siófoki esetet. Elmondja az esetet, hogy a 
közvélemény tisztán lásson. A fővezérig kö­
rül annakidején egyes politikusok gyűlölete yürüt 
alkottak s amikor arra lett volna szükség, 
hogy a politikusok egyetértve igyekezzenek a 
haza javat szolgálni, rágalmazásokkal illettek 
egyes férfiakat és elzárták a fövezérséget 
attól, hogy megismerjék őket valójában, mint 
becsületes magyar embereket. Ezen férfiak 
közé tartozott nagyatádi Szabó. Több politikus­
ról, így nagyatádi Szabóról is Pallavicini azt 
mondotta, hogy kommunista volt, p ru .t-dik­
tat urat akar és hogy a Dunántúl arra izgat 
nak. hogy a magyar fiuk ne vonuljanak be. 
Egyes katonatisztek, nem ismerve nagyatádi 
Szabót, hittek ezeknek a gyanúsításoknak. 1919 
szeptember 6 án Siófokra hívták nagyatádi 
Szabót és ekkor az akkori fővezérnek az lett 
az impressziója, hogy nagyatádi Szabó őszinte 
magyar ember. A második látogatás sinautón 
történt és itt arról volt szó, hogy a konszo­
lidáció szempontjából egy ideiglenes államfőt 
kell választani. Másnap Kaposváron volt ülés, 
amelyen nagyatádi Szabó is résztvett és ez 
után küldöttség ment az akkori fővezérhez, 
amely elmondotta, hogy államfőnek őt akarják 
megnyerni. A negyedik útja nagyatádi Szabó­
nak akkor volt, amikor Siófokra a fövezérségre 
Eckhardt Tibor hívta meg. Ezen a megbeszé­
lésen arról volt szó, hogy a két táborra sza­
kadt agrárpártot hogyan lehetne egy táborba 
hozni.

Abból a meséből, hogy nagyatádi Szabót 
Siófokon ki akarták végezni, ebben a vonat­
kozásban szó sem lehetett, de elmondja, hogy 
olyan irányú törekvések tényleg voltak, hogy 
nagyatádi Szabót eltegyék láb alól. Amikor 
negyedszer ment nagyatádi Szabó Siófokra, a 
fővezér épen nem volt ott. Siófokon tartotta 
Pallavicini, Dunántúl akkori főkormánybiztosa 
azt a beszédet, hogy nagyatád Szabói fel kell 
oka ztani. (Nagy zaj.) Ne csodálkozzon a Ház, 
ha Pallavicininek beszédét nem hallgatják meg, 
de nem lehet egy olyan embert meghallgatni, 
aki vezére ellen tör. Friedrich egy alkalommal 
azt a kijelentést tette, hogy 6—8 katonatiszt

Kormánynyilatkozat és elnöki enunciáció a népszavazásról
Birffy Miklós gróf külügyminiszter emel­

kedett ezután szólásra és jelenti a nemzet­
gyűlésnek, hogy a velencei egyezmény értel­
mében a népszavazás ma Sopronién megkez­
dődött. Nem mulaszthatjuk el, hogy ez al­
kalommal kifejezést ne adjunk annak a meg­
lepetésünknek, hogy a lakosság, amely a nagy­
követek konferenciája utján megkapta a jogot, 
hogy maga határozzon hovatartoaandóságáról,

H A J D U FOLD

gyár történelemben. A maga részéröl Somogyi 
Istvan kisebbségi véleményéhez csatlakozik.

Az ügynek a rendes bíróság elé kell ke­
rülnie.

tud fogalmazni
hogy levelet akar irni a Kormányzónak. Kije­
lentette, hogy ő koncipiálni jobban tud neme: 
till, ennélfogva ón a magyar szöveget szer­
kesztettem. Ebben a szövegezésben sem szer­
kesztőnek. sem fordítónak nem lehet engem [ 
minősíteni, mert az egész levelet Őfelsége I 
előtt Írtam. Kiemeli, hogy Lehár ezredes ekkor ; 
a szobába jött és egy négyszer Összehajtott 
iratot tett le a király elé.

— Azt moudotta erről, hogy ez Őfelsé­
gének kiáltványa és hogy ö már ezt készen 
kapta.

Ezután átvo&ilt a király Lehár dolgozó­
szobájába. Hogy ott mi történt, azt nem tudja. 
Mindenesetre a nehéz helyzetre való tekintettel 
ö az előszobában őrködött, hogy semmi oly au 
intézkedés nyilvánosságra ne kerüljön, amely 
a nemzetre karos lett volna. Lehartol elvette 
az összes iratokat és kijelentette, hogy bármi 
is töiténjf ii, mindaddig, amig Teleki meg nem | 
érkezik, semmit nem adnak ki és nem vihet- , 
nek el a Lingauer-féle nyomdába. Az átvett 
iratokat átvitte szobájába s hogy onnan hova 
tűntek el, azt nem keresi. Ezzel le is zárja 
ezt az aktát.
asztása körül
jelent meg előtte, akik azt mondották, hogy 
céljuk nagyatádi Szabót elintézni. Erről vonat­
kozólag Berky kijelenti, hogy ez a dolog nem 
történt igy meg

Dunántúlról egy lelkész is jött fel, aki 
elmondotta, hogy az Ostenburg különítmény le 
akarja tartóztatni Nagyatádit. Nagyatádi Szabó 
azt mondotta, hogy a siófoki utazás már elő 
van készítve és ő meg fog jelenni ott. El is 
indult Budapestről egy pár barátja kíséretében, 
akik állig fel voltak fegyverkezve. Székesfehér­
váron várták, hogy a különítmény megjeleljen, 
de csak egy pár urat láttak, akik nem jöttek 
feléjük Ez az egtsz sa ár mese.

A mentelmi üggyel kapcsolatban azért 
vetették fel azt a kérdést, hogy úgy tüntessék 
fel a dolgot, mintha ez az akkori fővezérség 
töl indult volna ki. Ez nem más, mint az ál­
lam érdeke ellen való törekvés. Á magyar köz­
életben mindég voltak férfiak, akik csak gyű­
löletet hirdettek, ezért azt mondja, hogy a régi 
világ elmúlt, elmúlt az, hogy Pallavicini irá­
nyítsa a parlamentet. Nem fogjuk magunkat 
olyan férfiak által vezettetni, akik nem hirdet­
tek egyebet, mint gyűlöletet.

Friedrich István személyes megtámadta- 
tás címén szólal fel. Amikor a siófoki ülések 
történtek, történtek olyan dolgok, amelyekről 
csak neki volt tudomása. Ezeket a nyilvános­
ság előtt nem mondhatja el, hanem alakuljon 
egy tiz húsz tagú bizottság, s az előtt öröm­
mel fog minden adatot előadni. Amit Berky 
Gyula ma mondott, azt most hallotta először. 
Épen Pallavicini volt az, aki nagyatádi Szabót 
mar az első napon ajánlotta és ugyancsak ő 
figyelmeztette nagyatádi Szabót, hogy merény­
let készül ellőne és ugyancsak ö vitte Siófokra 
őt. Távolról sem volt akkor gyűlölködés a két 
kisgazda frakció között.

Sokorópdtkai Szabó István kijelenti, hogy 
ha tudta volna, hogy azért hívják Budapestre, 
hogy kisgazdaminiszterré tegyék, bizonyára 
otthon maradt volna. Öt Friedrich hozta Buda­
pestre először, majd amikor a vörös uralom 
elmúlt, Rupert Rezső katonai fedezetével jött 
érte és hozta Budapestre.

Me kó Zoltán kijelenti, hogy teljesen 
igaza van Friedrich Istvánnak abban, hogy ke­
resztyén politikát kellett folytatni, ö büszke erre.

a mai napon él is ezen jogával. Engedje meg 
a nemzetgyűlés, hogy ezen a helyen és a kor 
mány nevében a soproni magyar, német és 
horvat ajkú hazafias polgárságot melegen üd­
vözölje.

Bottlik József alelnök ezután a követ 
kező enuneiáciot tette.

— Szivünk esész melegével ott vagyunk 
Sopronban, amelynek lakossága most tesz ta-
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nuságot ezeréves hazája mellett. Megvagyunk 
győződve róla, hogy megfogják őrizni azt a 
kapcsolatot, amely őket ezer éven at tóé fűzte 
ehhez az országhoz és Sopron továbbra is 
Magyarország végvára marad. Ez a népszava­
zás,'amelynek eredménye felöl nem lehet két 
sédünk, nemcsak Sopront biztosítja számunkra, 
hanem kiinduló pont lesz arra, hogy megvilá­
gítsa a világ lelkiismeretét és megmutatja, 
hogy ezen a területen, ahol megengedték, hogy 
a nép önmaga határozzon, a nép úgy nyilat­
kozott, hogy ki akar tartani az ezeréves Ma­
gyarország mellett. Ez történt volna minde­
nütt, minden elszakított részen, ha a trianoni 
béke ezt meg nem akadályozta volna. A sop­
roni példa lel fogja nyitni a világ szemét és 
meg fogja mutatni, hogy meg kell adnia a jo­
got az elszakított népeknek arra, hogy maguk 
dönthessenek sorsukról, s akkor, ha ez meg­
történik, Magyarország ismét az lesz, ami volt.

Elnös ezután napirendi indítványt tesz 
és ezután 10 perc szünetet rendelt el.
A földreform, a testnevelés és a pénz­

ügyi közigazgatás
Szünet után áttértek az interpellációkra.
Czeglédy Imre a földbirtokreformmal 

kapcsolatban felhozza «azokat az akadályokat, 
amelyek a földbirtok rendező bíróság munkáját 
hátráltatják. Hajlandó-e a kormány a föld­
birtokreform végrehajtásánál a fennálló aka­
dályokat megszüntetni és odahatni, hogy a 
földbirtokreform végrehajtása megoldást nyerjen.

Mayer János földmivclésügyi miniszter 
kijelenti, hogy tudomása van arról, hogy egyes 
megyei gazdasági felügyelőségek nem felel­
nek meg teljesen feladatuknak. Amennyiben 
egyes képviselők tudomást szereznek kon­
krét esetekről, azt azonnal jelentsék neki, 
hogy a kellő intézkedéseket azonnal meg­
tehesse.

A miniszter válaszát úgy a Ház, mint az 
interpelláló képviselő tudomásul vette.

tíodó Janos a testnevelés intézményes 
megoldása tárgyában interpellál. Sajnálattal 
latja a testnevelés ügyének siralmas állapotát. 
A testnevelés felkarolását nem látja más módon 
biztosítva, csak úgy, ha egy testnevelési osz­
tályt állítanak fel a kultuszminisztériumban, 
amely gyakorlati emberekből volna összeállítva. 
Legyen egy központi szerv a kultuszminisz­
tériumban, amelynek vidéken külön szervei 
volnának. A központi szerv volna a testnevelés 
országos vezetője, irányítója, a vidéki szervek 
pedig a végrehajtással és a felügyelettel vol­
nának megbízva. Ugyancsak megoldást kíván 
a testnevelési szabályzat összeállítása. Kívá­
natosnak tartja, hogy testnevelési főiskolát ál­
lítsanak fel. Szükségesnek tartja az iskolai 
egészségügynek rendezését is. Kívánja az is­
kolai orvosok nagyobb mérvben való felhasz­
nálását, továbbá, hogy a tanuló ifjúságot és 
az iskolán kívüli ifjúságot 21 éven alul orvosi 
vizsgalatnak vetnék időnként alá. Kívánatosnak 
tartja az egészségtannak tanítását mindenféle 
iskolában az 'elemi iskola első osztályától 
kezdve. Ezzel kapcsolatosan szükséges, hogy a 
költségvetésben olyan összegeket bocsássanak 
testnevelési célokra, hogy ezáltal a rendelke­
zések ne csak papiroson maradjanak, ha nem 
gyakorlatilag is megvalósuljanak.

Az interpellációt kiadják a vallás és köz­
oktatásügyi miniszternek.

Ezután Csukás Endre interpellálja meg 
a pénzügyminisztert » pénzügyi közigazgatási 
reform megteremtése és a pénzügyi fa almozó 
kar helyzetének javítása tárgyában. Rámutat 
interpellációjában arra, hogy a hivatalnoki kar 
rendkívül csekély es kívánatosnak tartja, hogy 
az elsőfokú hatóságok személyzetét szaporítsak. 
Kéri a pénzügyminisztert, hogy az adókivetéseket 
kellő időben készítsék el és, hogy az ingatlan 
vagyouváltságot már január előtt rendezzék.

Fái lay Tibor pénzügyminiszter válaszában 
kifejti, hogy a legnagyobb elismeréssel vau a 
pénzügyi tisztviselői' kar iránt. Az admi­
nisztráció kiépítését a maga részéről is szük­
ségesnek tartja. Az adókivetésre nézve, uta­
sítani fogja az egyes hatóságokat, hogy idejé­
ben készítsék el azokat.

A pénzügyminiszter válaszát úgy az 
interpelláló képviselők, mint a Ház, tudomásul

I vették.

!»►*][
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Kóródy Katona János a szerb megszállás 
alól felszabadult szabadkai területek állapotáról 
interpellálja meg a belügyminisztert és a föld- 
mivelésügyi minisztert. A belügyminisztertől 
azt kéri, hogy ezen a területen a közigazgatást 
állítsák helyre. A földmivolésügyi minisztertől 
pedig azt kéri, hogy a házhelyek kijelölésére 
és a földreform végrehajtására tegye meg a 
szükséges lépéseket.

Mayer János földmiveíésügyi miniszter 
röviden válaszol az interpellációra és kijelenti, 
hogy holnap már megjelenik egy kormány­
rendelet, amely az ottani területen szabályozza 
a közgazdasági állapotokat. A házhelyek és a 
földbirtok reform kérdésében eddig azért nem 
történt még intézkedés, mert a felszabadult 
területekről nem érkeztek még olyan irányú 
megkeresések a földbirtok rendező bíróság utján 
a kormányhoz. Amennyiben megkeresés érke­
zik, a kormány mindent megtesz a kívánság 
teljesítésére.

Dr Kiss György interpellációját a 
pénzügyminiszterhez intézi és a szerbek 
által okozott károk részbeni, vagy egészben 
való betudását kéri a vagyonváltság fize­
tésénél.

Kállay 'I'ibor pénzügyminiszter megnyug­
tató válaszát úgy a Ház, mint az interpelláló 
képviselők tudomásul vették.

Ülés vége délután 5 órakor.

Statárium!
A ni. kir. igazságügyminiszter az 1920. 

évi VI. t.-c. 1. §-ának rendelkezéséhez képest 
a háború esetére szóló kivételes intézkedések­
ről alkotott 1912. évi LX1II. t.-c 12. §-ának 
4. pontjában, illetve 2. §-ának első bekezdé­
sében nyert fölhatalmazás alapján 28.123—1921. 
I. M. E. szám alatt kiadott rendeletével a m. 
kir. belügyminiszterrel és a m. kir. honvédelmi 
miniszterrel egyetértve, a

rögtönbiráskodás 
megszüntetésének, illetőleg korlátozásának ki­
hirdetését a debreceni kir. törvényszék terüle 
téré elrendelte, e hirdetmény közzététele után 
elkövetett következő bűncselekményekre és pe­
dig megszüntette:

a hűtlenségre,
e bűncselekményre tehát a rögtönbiráskodás 
ezentúl ki nem terjed.

Ellenben korlátozta a következő 
cselekményre:

1. lázadás,
2. gyújtogatás.
Ez utóbbi két bűncselekményre 

rögtönbiráskodás továbbra is kiterjed,
is felhívom a lakosságot, hogy különösen az 
utóbbi büntettek elkövetésétől mindenki óva­
kodjék.

Figyelmeztetem a lakosságot, hogy a pol­
gári bíráskodás alá tartozó minden olyan 
egyén, aki a debreceni kir. törvényszék terü­
letén a lázadás vagy a gyújtogatás bűncselek­
mények valamelyikét elköveti, ezután is rögtön- 
itélő eljárás- alá kerül és

halállal bűnhődik.
Debrecen, 1921. évi december hó 12.

Dr Kesserü Lajos, 
kir. c.nriai biró,

a debreceni kir. törvényszék elnöke,

két bűn-

tehát a 
— miéit

Lemondott a román kormány
Bukarest, dec. 14. Ma délben Avarescu 

a királynak benyújtotta a kormány lemondását. 
A király a lemondást elfogadta és a kora dél­
utáni órákban kihallgatásra magához kérte 
Take Jonescut, akit az uj kormány alakításá­
val megbízott.

A népszavazás és a Fehér Könyv 
a külügyi bizottság előtt

A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma 
délután ülést tartott.

Napirend előtt Bánffy külügyminiszter 
beszámolt a soproni népszavazásról. Ausztria 
a népszavazás elhalasztását kérte a nagykö­
vetek tanácsától, amely a tábornoki bizott­
ságra bízta, hogy cl akarja-e halasztani a nép­
szavazást. Ez úgy határozott, hogy a népsza­
vazást a mai napon megkezdi es lefolytatja. 
Hir szerint Ausztria ebben sérelmet lát és a 
népszavazás érvényét meg akarja támadni. 
Erre azonban semmi alapja sincsen.

Nagyatádi a kisgazdapárt egységéről és a mentelmi ügyekről
A kisgazdapárt ma este értekezletet tar­

tott, amelyen nagyszámban vettek részt a párt 
tagjai. Az általános politikai helyzetet Mayet 
János ismertette, hangsúlyozván az Összetartás 
szükségét.

A közeljövő nagy feladatok elé állítja a 
pártot, ezért kívánatosnak tartja, hogy minden

a

I ellentétet kiküszöböljenek.
Nagyatádi Szabó István szóbahozta a 

siófoki incidenst és előadta ugyanúgy, mint a 
parlamentben. Ö is a pártegységre hívja fel 
figyelmet. A pártnak egységesnek kell mutat­
koznia, mind a kormánnyal, mind a többi pár­
tokkal szemben.

A mentelmi kérdéiben egységesen áll a 
párt a kormány n egett erősebben, mint a test­
vérpárt, amely szintén támogatást Ígért, de a 
szavazásoknál minden egyes esetben cserben- i 
hagyja a kormányt és csak három-négy embere i 
szavaz a kormány mellett.

A korona stabilizációja
Kállay Tibor pénzügyminiszternek a nem­

zetgyűlés pénzügyi bizottságában elmondott 
expozéját politikai körökben általában megelé­
gedéssel vették tudomásul. Helyeslik, hogy a 
pénzügyminiszter nem jön szivárványé* ter­
vekkel, hanem bevallja, hogy államháztartásunk 
bizonyos deficittel lesz fenntartható, amely 
azonban nem akkora, hogy pénzügyi hely­
zetünket különösebb módon lerontaná.

Helyeslik a pénzügy miniszternek azt a 
tervét, hogy nem törekszik a korona értékének 
erőszakos emelésére, hanem ezzel szemben

Félmilliós .lopás a dohánygyárban
Elfogták a

Nagyarányú s vakmerő biztossággal végre­
hajtott lopásról rántotta le a leplet a debreceni 
állami rendőrség. Egy héttagú betörőbandát 
tartóztatott le, amelynek tagjai huzamosabb 
idő óta állandóan lopkodták a debreceni dohány­
gyárat. Különösen a szivarféléket, a portorikót, 
dézsmálták meg előszeretettel.

Az eddigi megállapítás szerint körülbelül 
490 ezer korona értékű dohány nemű veszett el; 
a dohánygyár kára tehát közel fél millió 
korona.

Felfedezik a lopást 
dohány áruraktár főnökségét december 
foglalta el Panajotti Gyula, a dohány 
uj főnöke. A hivatalt természetesen

A 
elsején 
raktár 
leltár mellett vette át. A leltározásnál arra a 
meglepő felfedezésre jutottak, hogy óriási 
mennyiségű dohánykészlet hiányzik. A hiány 
oly nagy volt, hogy ez nyilvánvalóvá tette, 
miszerint ismeretlen egyének állandóan fosz­
togatják a dohánykészletet. A főnökség jelentést 
tett a rendőrségen, ahonnan két ügyes detektív, 
Jeles Béla és K. Nagy Kálmán ment ki a 
dohánygyárba s megkezdték a nyomozást.

Nehéz -munkájukat siker koronázta. Meg­
állapították, hogy a dohánygyárai egy szervezeti 
tolvajbanda fosztogatta. A banda tagjai — egy

A bizottság megnyugvással fogadta 
külügyminiszter bejelentését.

A napirendre, vagyis a Fehérkönyv iiio« 
vitatására áttérve, Bánffy külügyminiszter rövi 
áttekintést nyújtott annak a füzetnek a fai 
talmáról, amely a külpolitikai anyagot foglálji 
magában.

Hosszabb vita fejlődött ki ezután úgy ; 
királykérdés, mint a Fehérkönyv körül, amely 
ben számosán résztvettek. A miniszterelnök és 
a külügyminiszter felvilágosításai után az üléí 
este fél 9 órakor véget ért.

Rubinek István és Berky Gyula a kis 
gazdapárt egységéről beszéltek.

Koszó István kéri a párt támogatását és 
bizalmát. A párt törekvéseit mindenkor szem- 
előtt fogja tartani. Egyébként maga a belügy­
miniszter megígérte, hogy a föispánságok kér­
désében az illető törvényhatóság területérő 
való képviselőkkel egyetértésben fog eljárni.

Novák János indítványára, a megüresedett 
földmivolésügyi, pénzügyi bizottsági tagságra 
nagyatádi Szabó Istvánt, a Vasadi-Balogh 
György lemondásával megüresedett jegyzői 
állásra pedig Berky Gyulát választották meg.

Bottlik József és Plósz a vagyonvált- 
ságról beszéltek. Plósz kiterjeszteni kívánja a 
kedvezményes vagyonváltság fizetését azokra 
is, akik mar lerótták a vagyonváltságot.

Végül Kovács .1. István és Dömötör 
Mihály ismertették a külügyi bizottságban 
történteket.

és a munkanélküliség
inkább a korona stabilizációját kívánja szór 
galmazni. amelyre minden eszköz és mód ren­
delkezésre áll. Ezzel természetesen nincs ki 
zárva az, hogy koronánknak ezentúl is ne le 
gyenok felfele és lefele való kilengései. Ezek 
a kilengések azonban nem lesznek akkorák, 
hogy a kereskedelem alól a biztos kalkuláció 
alapját kirántanák.

Politikai körökben azt remélik, hogy ; 
stabilizáció a termelés megindítására és fo­
kozására jótékonyan fog hatni és ezáltal eny­
hülni fog a munkanélküliség is.

tetteseket
kivételével — már a rendőrség fogdájában 
vannak.

A tolvajbanda
A banda megalapítója és feje Kurucz 

József dohánygyári munkás volt, tagjai pedig 
Glavák János dohánygyári altiszt, Szekeres 
István dohánygyári éjjeli őr. Dézsi János ser­
téskereskedő, Kapusi János fuvaros és Gyulai 
Mihály Máv. kalauz.

A lopást Kurucz követte el, aki vagy a 
raktár rossz ajtaján hatolt be, vagy pedig 
Glavák lakásán át felmászott a dohányraktár 
tetejére s a már előzőleg nyitva hagyott szel­
lőztető lyukon bujt be s ugyanott hozta ki a 
zsákmányt is. Szekeres István éjjeli őr, mint 
a banda egyik tagja, mindig kinyitotta a gyár 
kapuját s igy a lopott holmit nyugodtan el­
szállíthatták. Legutóbb Glavák lakására vitték 
a lopott dohányfélét s ott osztozkodtak.

Az első portorikő lopás
Mikor Kurucz megkezdte a lopást, első­

nek 800—1000 darab szivart lopott el. Midőn 
látta, hogy a lopást senki sem veszi észre, 
Gázsi, Kapusi, Gyulai kíséretében máv hatal­
masabb kvantumokban hordták el a dohányt. 
Glavák lakásán át behatoltak a raktárba s két

zenzációtm a „HiiiDíisáGi“ Karácsonyi árai FÉRFI öltönyök már 1600 koronától
FIÚ öltönyök már 1300 koronától.
Rövid FcR*l téli kabátok 1950 koronától.

_ , X.« »«armakriiha x • << GYERMEK téli kabátok 800 koronától.férfi és gyermeKruna piaCZ-UTCZA 67. szám alatt Fekete és barna bőrkabátok 6000 koronától 
üzlet Frohner szálloda épUlet. Előzékeny kiszolgálás. Olcsó szabott árak.üzlet
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idában 2() ezer darab portorikó szivart vittek 
l nyolcvanezer korona értékben.

Gyulai Mihály, aki Máv. kalauz volt, a 
lopott holmit 16 ezer koronáért vette meg s a 
81» ezer korona értékű szivart potom áron. 33 
e>ör koronáért adta el Budapesten.

A hallgatási díj
A tolvajbanda végeredményben nem sokat 

nyert a lopással. Igen sokba került a bűn­
segédek hallgatási dija. így a 80 ezer korona 
értékű szivart 16 ezer koronáért adta el Kurucz 

.és Kerekes Gyulai kalauznak, ebből azonban 
.0 ezer koronát (Havaknak kellett adniok.

Kurucz később a saját szakállára is 
nlgozott s több láda portorikó szivart lopott 
1. A szivart kisebb mennyiségben a felesége 

»rtékesitette.
Letartóztatta a rendőrség Ötvös Zsófiát 

s, aki Glavák háztartásában volt. ó is tudott 
i lopásról, több ízben jelen volt az osztoz­
kodásnál s hallgatási dij fejében több száz 
■wrónát kapott.

Megszökött a bandavezér
A rendőrség a banda 7 tagját rögtön 

«tartóztatta. A banda vezére. Kurucz József 
izonban idejekorán megszökött s jelenleg isme 
etlen helyen tartózkodik, de valószínű, hogy 
•övidesen kézre kerül. A dohánygyárban most 
ölyik a rovancsolás: az eddigi megállapítás 
zerint a kár 490 ezer korona.

ü „Napsugár“ vagyonmsntő vására
Zsúfolásig tömött szoba, zsúfolva tárgy­

ival, sok mindenfélével, hasznos holmival, öl­
tővel, ■ abrosszal, műtárgyakkal, ezüst-tállal, 
secsebecsével, ügyesen elrendezve : érzik 
pindenütt az Ízléses, gondos kéz, mely disz­
krét finomsággal, de mégis úgy tett mindent 
r maga helyére, hogy szemet szúrjon. Az ár 
evezők nagyrészének meg van a maga vá 
mtottja, amelyért versenyre kél társaival, 

tggódó lélekkel indul útnak az édes anya, 
■ajjon futja-e majd, hogy megvehesse a kis 
jászlónak a karácsonyra azt a szép laterna 
lagikát, amely- villanyerőre van berendezve.

Háromkor már telt szoba várja az indi- 
ást. A széksorok egyrésze előre le van fog­
alva. Nem is jut mindenkinek hely. Sokan 

■»csorognak Egy asztalnál foglal helyet Szi- 
'deyi Imre dr, az aukció vezetője. Mellette se­
gédje. (") a kikiáltó. Azután két hatósági 
zemély.

A tárgyak nagy részének óriási a keletje, 
így egy csinos ezüst-tálra öten-hatan licitál­
lak. Hullámként mozognak a számok és az 
zzadó árverező sohasem tudja, melyik sarok­
jói kapja a támadást. Egy vadonatúj zsíros 
»Ödönért nagy a verseny. A kikiáltó torka alig 
lirja a verekedést. Felfedezik, hogy belül a 
'.ománca is hibátlan, nosza ráadnak még tíz 
ioronát. Egy kedves ezüst csengőért is nagy 
i versengés. Végül egy bájos fiatal hölgy ke­
ríti hatalmába és elégedetten nézegeti. Egy­
két asszony morog-perel az urával, hogy ügyet­
len volt. Rá kellett volna még ígérni. Majd 
egyik-másik türelmetlenkedik és majd ezt, 
majd azt szeretné már árvereltetni. De a ve­
zetőség szigorú, rendet tart.

Ennyi a kellemes oldala a dolognak. Van 
azonban komolyabb hattere is. Nem egy tiszt­
viselő és menekült itt keresi meg a kará­
csonyra való tűzifát és zsírt. Elviszi a zsíros 
bödönt s árán zsírt vesz. Annyi zsírja úgy 
ones, hogy bödönt is tartson hozzá. És az 
aukció-vezetőség nagyon is megérti a dolog­
nak ezt az oldalát is és dicséretére váljék.

Az árverést ma, csütörtökön d. u. 3-kor 
folytatják.

7 A Mansz intéző bizottsága tisztelettel 
Kéri mindazokat az úrasszonyokat és urlányokat. 
akik magyar ruhában sorfalat fognak állani, 
iiogy 17-dikén szombaton fél két órakor az I-sö } 
osztályú váróteremben pontosan megjelenni j 
szíveskedjenek. — Továbbá, akik fogatokat szi- i 
vesek voltak ígérni, szintén fél két órakor az i 
állomáshoz kéretek kiküldeni. — A rendkívül 
(•r.lekes felolvasó estélyre jegyek a Vígszínház 
pénztáránál kaphatók.

hajbufojlb

Az utolsó szegénylegény
Öreg, napbarnított, ráncosképp pásztázó 

I magyar állított be a napokban a debreceni 
j anyakönyvi hivatalba. Tisztességtudóan leveszi 
' kalapját s megilletődött hangon, katonásan 
I jelenti:

— Tekintetes urak, meghalt Hordás Ger- 
I gely, az utolsó szegénylegény 1

Azonnal körülfogják, faggatni kezdik, egy 
■ újságíró is előkerül valahonnan, — az öreg 
I magyar azonban lassan, begombolkozva beszél. 

De később belenyugszik s azontúl folyik a szó 
i az ajkáról.

Bordás Gergely, az utolsó szegény- 
! legény 1818-ban született Penyigén, az apja 
; Bordás Mihály, anyja Szűcs Zsuzsanna volt. 
[ Fiatal korában beállott a hires haramiavezér, 
I Rózsa Sándor bandájába. Együtt bolyongták 
j be Szegedet, a környéket, a délibábos Horto- 
i bágyot, együtt vettek részt a rablásban, ló- 
i kötésben. Együtt dalolták pásztortüz mellett a 
I szép botyárnótákat a bujdosó legényről, a sze­

relmes csapiáros lányról. Mert az öreg Bor­
dásnak gyönyörű hangja volt. Szem nem ma­
radt szárazon, mikor énekelni kezdte:

— Fürdik a holdvilág az éj tengerében, 
Bujkál a haramja erdő sűrűjében . . .

Mikor a szabadságharc kitört, Rózsa Sán­
dor bandája szabadcsapatot alakított és fokos­
sal, karikással mentek a német ellen. Az öreg 
Bordás szintén ott volt. Harcolt Jellasics ellen, 
Damjanich oldalán ; ott volt, mikor Isaszegnéí 
megverték Windischgrätz herceget . . .

A szabadságharc alkalmával teljes am­
nesztiát kapott Kossuth Lajos apánktól. S ez­
után teljesen a jó útra tért. Felhagyott a sze­
génylegénységgel, de a szive vissza-vissza­
vágyott a délibábos rónára, a puszta mélysé­
gébe. Felcsapott gulyásnak s rövid idő alatt 
nagy megtiszteltetés érte : számadógulyás lett. 
Negyven évig szolgált egy gazdánál, de soha 
egyetlenegy jószág nem veszett el a keze alatt.

Egy-egy kétségbeesett szegénylegény pró­
bált ugyan elhajtani tőle hol egy ökröt, hol 
egy tehenet, de póruljárt: nehéz onnan lopni, 
ahol a gazda maga is tol . . . — uram bocsá, 
hogy így kegyeletsértő lettem . . .

— Késő öregségére a szegényházba ke 
rült. Felesége meghalt, a nevére nem is em­
lékezett, csak mindig lelkem Juliskámnak szó­
lította. Gyermekei nem voltak. 103 éves volt, 
sie az utolsó percig a legjobb egészségnek ör­
vendett. Jól hallott, látott, gyönyörű szép hang­
ján igen sokat dalolt. Utolsó kívánsága is az 
volt, amelynek mindég dalban adott kifejezést:

Ha még egyszer kinn a pusztán, be­
tyár gyerek lehetnék !

Ilyenkor mindég sírva fakadt s boldogan 
mesélni kezdett ifjú koráról, a szabadságharc­
ról, amikor Kossuth Lajossal kezet fogott . . .

Az öreg Bordás nagyon szerette a ver­
seket. s meglepően sok verset is tudott, Petőfi 
volt a kedvenc költője. Sokszor mondogatta.

— Az a gyerek, az a gyerek, de a szivem 
szerint ir. De jó lett volna a bandába, ott ír­
hatott volna csak szépeket. Hiszen úgyis sze­
rette az Alföldet, szeginyleginyeket. De biztos 
nem is halt az meg az a segesvári csatában, 
szeginyleginy az valahol................valahol az
Alföldön.

Aggkórban halt meg, csendesen, minden 
szenvedés nélkül. Akik látták, azt mondják, 
gyönyörű halott volt.

Az anyakönyvi hivatal azonban szigorú, 
komoly hideg, ott nincs betyár romantika, nincs 
szegénylegény élet, ott nincs Rózsa Sándor 
banda.

Az utolsó szegénylegény, épp úgy. mint 
a többi szürke halott, egy egyszerű kis rub- 
likat kapott a halotti könyvben. 2203 szám 
alatt beírták szép, kaligrafikus betűkkel mint 
annyi mást: Hordás Gergely, ref. 103 éves, 
utolsó lakhelye : Kishegyesi-ut 40.

A szegénylegény a szegényházban halt 
meg, elhagyatva, egyedül. Temetése is egy­
szerű volt, de mégis volt benne valami a be­
tyárromantikából.

Karikását, amelyet valaha a rabláskor, 
lekötéskor használt, amely később az osztrák 
vasasok, dzsidások réme lett, mellé tették a 
koporsóba. Kevesen kisírták ki utolsó útjára, 
<le rnéjfis volt valaki, aki kirondolt sjy árva

december 15.

cigányt, aki busán, szomorúan húzta a teme­
tőben kedvene nótáját :

„Ha még egyszer kinn a pusztán ostyái 
gyerek lehetnék . . . .

Eltemették az utolsó szeginyleginyt.
Tamássy László

Gazdászok vitaestélye
A debreceni Gazdasági Akadémia hall­

gatói körében megalakult Széchenyi-szövetség 
gazdasági egyesülete, december 10-én tartotta 
II. vitaestélyét a Pallagon.

Az a nagy érdeklődés és komoly munka­
kedv, mely a hallgatóság között a vitaesté­
lyek iránt is megnyilatkozik és az elvitatha­
tatlan magas színvonal, mely jellemzi az esté­
lyeket, bizonyíték arra, hogy a hallgatóság jól 
fogja fel hivatását.

A vitaestélyen ezúttal Valódi Béla 111. 
é. hallgató igen értékes értekezése „Az alföld 
állattenyésztésének fejlesztéséről“ — képezte a 
megvitatás tárgyát.

Az értekező helyesen mutatott reá azon 
feltételekre, melyek biztosítékát képezik állat­
tenyésztésünk haladásának, melyek közül, mint 
legfontosabbakat, a szaktudást, az okszerű 
takarmánytermesztést jelölte meg és azon 
hivatást, mely mindezek tekintetében az életbe 
kikerült gazdászokra vár.

Vajdovich György és“Fábián Zoltán érté­
kes felszólalása után, dr Rácz Mihály, az ál­
lattenyésztés tanára, az állattenyésztésünk fej­
lesztésének, különösen a köztenyésztésben való 
fellendítését, a közlegelők javítását s a szántó­
földi szálastermesztés felkarolását kívánta és 
bizonyította a tőle megszokott magas nívójú 
felszólalásban.

Dr Vargha Kálmán nagyhatású beszédben 
bizonyította be, hogy az alföldi gazda miért 
nem forszírozza az állattenyésztés intenzivebbé 
tételét s miért nem elsősorban állattenyésztő. 
A nap és a föld, tehát az éghajlat és talaj, 
mint két főfaktor az, melyék az alföldi gazdát 
elsősorban a gabona termelés folytatására pre­
desztinálják. Végül Halász Miklós tanár, a 
gazdasági egyesület védelnökc értékes felszó­
lalás keretében mutatott rá a dögterek meg­
szüntetésének nagyfontosságára és ezekkel 
szemben a dögégetök felállítását tartja állat­
egészségügyi szempontból elengedhetetlennek.

Az ifjúsági elnök megköszönve az igaz­
gató és tanárok részvételét a vitában, a vitát 
bezárja.

Ezután kezdetét vette a vitaestély má­
sodik — a vigalmi —- része, ahol elsősorban 
kell kiemelnünk Kovács Endre I. é. hallgató 
„Átok“ c. saját szerzeményű költeményét, amit 
a szerző adott elő. Kellemes hangjával jól 
érvényesült S-őllőssy László Irredenta dalai­
val, kit zongorán Boronkay Ede III. é. hall­
gató kisért. Nagy hatást keltve adta elő fío- 
ronkay Ede „Főhadnagy ur Lászay“ c. meg­
rendítő erejű költeményét.

Végül Tudja László II. é. hallgató pre­
legálta nagy színészi készséggel az „Antialko­
holista“ c. monológot.

Utána kedélyes hangulatban még sokáig 
időztek a megjelent tanárok a hallgatóság 
körében.

— Számonkérés a városnál. Debrecen 
varos számonkérö széke ma fogja végigvizs­
gálni a város ügyosztályait, amikor is a res­
tanciákat fogják átvizsgálni. A számonkéré­
sek élén Miskolczy Lajos városi főispán áll. 
akinek elnöklete alatt fogja megkezdeni a 
vizsgálatot.

Megkezdődött a nagy 
Karácsonyi vásár!

U. m. bőrkabát, sxórme-ésgatdász-kabál hoeezu 
tekete es spinestől! kabát, legdivatosabb férfi, fin 
és gyermekinhákatdus vaiasxtohben leg ­
olcsóbb szabott Arak mellett vásárolhat

BENŐ ERNŐNÉL (Megyeházzal szembe:»)
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... Bernolák beszámolója. A „Magyarság“ ! ’
dr tíernolak Nándor népjóléti miuisz j ' 

Debrecen I. kerületének nemzetgyűlési i 
’-elöje, vasárnap Debrecenben képviselői 

^molót’mond. Útjára elkísérik Hcl.ei 1st- 
WíZ “ Mihály képviselők.

Biloiay István Debrecenben, Értesülő-
V szerint Milotay István nemzetgyűlési kép- 

^15 szombaton délután kettőkor varosunkba 
>tegik.

- ^’yegyiilés. Hajduvármegyc törvény- 
bizottsága ma délelőtt Szón:jaGusz- 

fípáü elnöklete alatt tartja téli kö/gyü- 
fít A közgyűlés tárgysorozatán a megye 
S’ évi költségvetése, fegyelmi ügyek, a 
oni^ve 1922- évi víi-ilisek névjegyzéke és 
Jen kívül még közel 100 varmegyei ügy- 
Lrab szerepel.

Hajduvárraegye állandó választmánya teg- 
MD délelőtt 10 órakor Szomj is. Gusztáv föis- 

n elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen a 
közgyűlés elé kerülő ügyeket készítették elő.

° - Pdkoaáy Sándor alispán fegyelmit kért 
tóa ellen. A közelmúltban egyejpk Pikozdy 
“ udor alispán működése ellen panaszt emeltek 
a medvénél. Pakozdy Sándor alispán még ak- 
kor a megye közigazgatási bizottsága cl,s ki- 
váata vinni ügyét, de mert pozitív adat nem 
állt rendelkezésére, erősen kutatott a pana- 
<Zosok után. Most aztán sikerült megtudnia a 
panaszosok közzül három feljelentőnek a nevét 
L «gyét ezek után a varmegye közigazgatasi 
bizottsága elé terjesztette. Az üggyel a megye 
közigazgatási bizottsága foglalkozott is leg­
utóbb. Mivel Pákozdy Sándor maga ellen fe­
gyelmi vizsgálatot kért azzal a kijelentéssel, 
hogy ha a közigazgatasi bizottság el nem ren­
delné ellene a fegyelmi vizsgálatot megíelle- 
bezi az elutasítást, ennélfogva a közigazgatasi 
bizottság elrendelte ellene a fegyelmi vizsgalat 
megindítását. A fegyelmit egyebekben ina be­
jelentik a vármegye törvényhatósági bizottság 
közgyűlésén.

— A Debreceni Patronage Egyesület ka- ■ 
rácsonyfájára és az árva gyermekek karácsonyi | 
felruházására újabban a következő adományok 
folytak he: A ref. tauitonoképző intézet tanaii 
kara 75 K, a ref. tanitónóképzö intézet IV. 
éves növendékei 98 K, a ILI. éves :növendékek 
86 K a II. éves növendékek 59 K, az I.jbias 
növendékek 31 K, Hubert Ottóim 20 K, /W 
Ignác 270 K, Arany Ilona 10 h, Vájná Er­
zsébet 470 K és Mocsá i László 2o_ K- Ősz- 
wesen 1371 korona. Zo, - . ....
a nemes szívű adakozóknak ezúton is halas 
köszönetét fejezi ki a Debreceni 1 atronage 
És-yesület elnöksége. Egyben felhívja az efnOK 
ség mindazokat, akiknél a gyüjíóív meg kint 
van, hogy azt e hét folyamán Aomossy László 
egyesületi ellenőrhöz a gyűjtőit 
együtt eljuttatni szíveskedjék.

— Tiszti főorvosok kítiiateiese. a hiva­
talos lap tegnapi száma közli, 
jóléti miniszter előterjesztésére a Koimányzo 
dr Losoncz* Álmos Haj du vármegye tiszti fő­
orvosát 44 évi buzgó szolgálatainak elismerő 
séül in. kir. egészségügyi főtanácsossá, dr 
Khóor Dezső Hajdúnánás város tiszti főorvo­
sát pedig 42 évi buzgó szolgálatainak elisme­
réséül m. kir. egészségügyi tanácsossá ki­

nevezte.
— Flftlántfités A hivatalos lap tegnapi Mn> k<Si hogy « «l™i™'é?.s’Á”Í"X 

Goss Gyula és K. Hcrdiiczko:Karoly gazcU 
sági akadémiai tanárokat a VI. m 
tályba előléptetne.

— ElieEvzések Bíró Mihály—Gyökös Ju- Ui„otv.1EllöÄl-H»1v1.l1 , Sor

bau MÍWy-JóM»
ván-Berki Ilonával, Ka' ró., aval,
Zsuzsánnával, Major . nPrtok Ká-Józsa András—Marton Máriává1 Bmtok
roly—Pronovics jVeronáva , 'oréncz Béla— 
Cs. reszuiés Zsuzsamm'v , p^1„Csonka Esz. 
Nagvidai Bertával, D nk< .nn-ivil 
térrel, Maur József-Badon Julmnnav.il.

Gyorssegélyalapunkra a mai napon a 
Jogász- és tiszlviselö-kör vezetősége 300 ko- I 
rónát juttatott, amely nemes adományért sze- ’ 
gényoink nevében is hálás köszönetét mondunk.

hó 16-án, pénteken 6 órakor a központi helyi­
ségben közgyűlést tart. A it’ze/ó.M’K-

— Tikos Imre nyugalmazol! főmérnök 
meghalt. Súlyos csapás érte Debrecen eeyik 
legrégibb családját, a Tikos-családot._ Ti os ! 
I nre nyugalmazott városi főmérnök 71 éves ■ 
korában meghalt. Temetése csütörtökön 
délután 3 órakor lesz a C-apó-utca -V 
alatti gyászháztól.

Tikos Imre elhunyta alkalmából 
István koszorumegváltás címén 100 koronát . 
adott a Hojduföld gyorssegély alapja javara. ; 
Az adományt köszönettel nyugtázzuk.

— Pénteken érkezik a második tuszszál- 
iitmány. Budapestről jelentik: A honvédelmi 
minisztérium, hadifogolyosztályáuak rozlese sze­
rint a második tuszszállitmimy elörelathatolag ; 
pénteken éri el a magyar hatart. Jungerlh 
Mihály osztálytanácsos értesítése szerint ez a 
szállítmány összesen 243 tisztből all, az eddigi 
108 főnyi szállítmánnyal szemben, 
azoknak a tiszteknek a névsorához.
mar közöltek, hozzájárultak a Szibéria belse- j 

Moszkvába éikőzett túszok. Amint a . 
névsor ismeretes lesz, azonnal közzé

lóén 
szám

TikO'i

amelyet

jőből, 
teljes 
fogják tenni.

■ - Ha»W diákok külföldön. A múlt evben kez­
dett külföldi’diákcsere-akci > az 1922. ev £

szeptember havában több száz 
őiskolai hallgat t óhajt elhelyezni 

Svájcban,°'N metorszagban. Norv.-gióban <-s Fmnor- 
szágban, részint tanulmányi, részint uduksi cJból 
inevenesen 4-8 heti időtartamra. Ez csak is úgy 
lehets ges, ha itthon a külföldi útra menni szand kozó | 
magyar diákok ugyanannyi illet kés °[szá§^h du--kn - 

• ----- '■ időre ingyenes, teljes ellátást tuu
Tekintettél arra, hogy a külföldi 

reprezentatív kötelesség, az skcio | 
edmenyeket, ha a nemes ügyet (

illetve augusztus es 
m gyár egyetemi és t 

szágoan, részint tanulmányi 

ielíets ges, 
i 
ugyancsak anayi 
nának biztosítani 
diák elhelyezése

csal-dók j. ön- l 
dul-ttal felkarolva egy-egy külföldi 8®ere^lá^ i 
Ivezését a ieizeit hónapok valamely: cl e 4 ” “ fbiztosítják. Felesleges hangsmyozm, mit jelem ni | 
csonka országunknak ménnél számosabb njv kul.o. ; 
utazta'ása. Úgy kulturális mint propagatív szempontbi , 
felbecsülhetetlen előnyökkel jár és az ország re. - , szknsza érdekében eíeiigedhetetlenüi kívánatos^hogy . 

mozditlnThajlandók,^eníke^enek személyesen vagy 
irasban Debrecen sz. kir. város főispánjánál.

— Házasságkötések. Marton Géza igaz­
ságügy miniszteri kiadó-Lehmann Irmával. 
LÍhmann László gvógj szer ész---A«a> Emma- , 
val, Portik István József acssegéd-Bank J ; 
Hannával. Farkas Mór' pincemester—Steiner < 
Rózával, Sándor József géplakatos ,s' 1 
luliánnával, Burai Sándor gazdálkodó Balogh 

"'Ű^y a gyűjtőknek, mint juiiánnával, Szathmári László földmivßs Santa 
• u°y . UA,A.. ' múmiával, Sehvartz Izrael esernyőd nálo-

! ^SXn Szerénával, Erdélyi Béla hírlapíró 
' Rosenfeld Szerénával.

— Tisztviselői betegsegéiyeüesi megalla-

I számfejti, hogy az oi szágó» 
segélfózéshez szükséges s a 

munkaügyi miniszter ob,666 J-.1- .äIä»» 
az állampénztárnak szolgáltassák vissza.

a nep-

A Csokonai-kör választmánya decem­
ber líi-an, pénteken délután 4 órakor a Lso- 
konai-bázbau tartja folytatólagos ülését, ™e*y- 
nek táinvai: 1. Csokonai illusztrálása. A nun unfiipu is ii.u« &.>?«>uvivuuuuuuu*. ma vú.lnlmn Az- Az ÉKE H. kerlletí alcsoportja .foiyo |

_  Sándor Mátyás, Verne Gyula magyar 
vonatkozású regénye filmen legközelebb az 
Apollóban.

— Eaivan koronáért női kosztüm A 
Képes Krónika“ sorsjátékot rendezett olvasói 

között. Hat egymásután következő számából 
kellett kivágni a beillesztett számot és a ki- 
adóhivat.ülm beküldeni. A december b-an meg­
tartott uyereménysorsjátékou a 2;>,000 koronás 
női kosztümöt egy debreceni olvaso, Hiisi do 
zsefné (L>rantffy-u. 40. sz.) nyerte meg, míg 
e‘ry 1000 koronás takarékkönyvet Asztalos 
Margit (Debrecen. Kossuth-u. 9.) nyerte.

Tűlyajhüjsza aa utcán, \eocer Antal 
napszámos, tegnap este lel 11 óratájban a gaz- 
diisaüi akadémia kocsijáról amely a Bika előtt 
állott, lelopott egy pokrócot s egy nagy ha- 
rasztkendöt. A lopást észrevették, mire a tol­
vaj futásnak eredt. Izgalmas hajsza keletke­
zett, amelyben résztvett az. egész utca nepe. 
Azonban a tolvaj igen jól futott, úgy hogy 
csak a Varga-utc.m tudta elfogni egy rendőr 
Vegerert, aki máskülönben a Vígkedvű Mihály- 
utca 13. szám alatt lakik. A rendőrség letar­
tóztatta. „

— A Kasyar Köztisztviselők Fogy- Szov. 
közleményei: a december^ havi ellátási jegy 1., 
2. 3. sz. szelvényeire 0'75 kg. tésztahsz., l.oO 
ka eaysé^cs fehérliszt 3.75 kg. kenyérnél, 
a^d. 5. 6. sz. szelvényekre 0.25 kg. tésztaliszt 
0.5Ó kg. egységes feherliszt, 1.25 kg. ^0!iyór 
liszt, mint pótliszt osztandó ki, azok re.-z.Cie, 
akik liszttel el vannak látva, csak a 4. o. > 

; sz. szelvényekre járó 2 kg. pótliszt ősz ualo ki. 
i A 7. sz. szelvényre 1 kg. só, a 8 sz. szel- 
i vényre 0.80 kg. cukor, a 9. sz. szelvényre 0.80 
‘ w zsir szolgáltatandó ki. A kedvezményes 

aruk kiosztását só kivételével f. ho lo-én 
Csütörtökön megkezdjük, a so kiosztásának 
határidejét ugyancsak hírlapikig közölni t< gjuk. 
A blokkolás, valamint a cukor kiadasa a Var­
utcai kedvezményes elosztóhelyen és a Hunyany- 
utcai fiókarudánkban, de az utóbbi helyen csak 
egyesek részére, a zsír kiadasa a Simonffy- 
utcai Bikfalvy-féle hentes üzletben, a Oszt ki­
adása pedig a P. U. palota pincehelyiségében 
történik a kővetkező sorrendben:

15 én L. M. N. O. kezdóbetüjii nyugdí­
jasok, városi alkalmazottak. 16-án P. R. 8. Sj. 
kezdöbetüjü nyugd., postai alkalmazottak 17 én 
T r V Z kezdöbetüjü nyugd., kisebb tes­
tületek. 19 én Á. B. C. kezdöbetüjü nyugdíj 
tanárok és tanítók testületé. 20-án D. B. G. E 
kezdöbetüjü nyugd. p. ü. ésdohánygy. alkalm., 
21-én H. I. K kezdöbetüjü uyugd.jgazsagügyi 
alkalmazottak testületé.

— Haydn István gordonka művész ma esti 
h-inaversenve mely a zenede dísztermében lesz 

p«ó«sa. ta 8 órakor kwd.Mjk 
s kérjük a pontos megjelenést mivel a terem 
ajtaja minden egyes szám alatt zárva lesz. 
Erre az igazi felejthetetlen művészi hangver­
senyre még jegyek a Usáthy könykereskedés- 
ben és este 6 órától a pénztárnál kaphatok.

— GRECKÓ karácsonyi képvá ár 
Méliusznál.

— Halálozások- Ignácz Eszter 
hónapos, Pal Anna r. kath. 2 éves, 
Istvan baptista 78 éves, Bordás Gergely 103 
éves. özv. Kapitány Istvánná Nagy Jüanná 
ref 76 éves, Szász József töldmives ref. Ö9 
éves Klein Erzsébet izr. 5 éves, Mandel Mór 
vr 57 éves Kis N. 2 napos, Sommer Gusztáv 
drogueriai gyakornok r. kath. 17 éves, Fejszés 
Ferenc magánhivatalnok ref 58 éves iikos 
Imre ny. városi főmérnök ref. 71 éves.

- HusfÜSÍÖléS pontosan és kifogástalanul 
Zöldfa-utca 3. sz. alatt.

— Ferii és női, szőrmevei, teveszőrre , 
bőrrel bélelt keztyük, gummmadrágtartók, fű­
zők csipőszoritók, melltartók, antilóp, ^zarvas- 
bőr’ trikó és kötött keztyük érkeztek Vltarius- 
hoz, Piac-u. 16 Alföldi-palota.

— Sándor Mátyás, a mairyar szabadság- 
i hős. Verne regény az Apollóban.

kir. állampénztár 
tisztviselői beteg­
ül. kir. népjóléti 

számú

" ' • ref. f> 
kath. 2 éves, Szamádi
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Birkózás Óriási érdeklődés előzi meg :i 
kerületi szövetség vasárnapi kerületi válogató 
versenyét A kerület elnöksége élén Bee ó Pál, 
Trnka Teofil, Prahács József mindent elkövet­
nek a verseny pontos és gyors lebonyolítása 
érdekében. A mérkőzés az Arany Bika tágas 
dísztermében pont 3 (15) arakor veszi kezde­
tét. A diszterem e célra külön intve lesz. A 
versenyzők neveit és számát holnapi számunk­
ban fogjuk közölni. Jegyek Müller II. és liai 
és Tolnai Dániel üzletében előre válthatók.

Kerületi közgyűlés. A MBOSz. keleti ke­
rülete vasárnap, folyó hó 18-án, délelőtt 11 
érakor az Arany Bikában gyűlést tart. Úgy az 
elnökségi, mint a tanácstagoknak pontos és 
iöltétlen megjelenését kérem. Bacsó Pál kerü­
leti elnök.

Ab Erdélyi Menekültek Sport Egyesülete 
folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor 
rendkívüli választmányi gyűlést tart az Angol 
királynő kávéház külön termében. A vezetőség 
fölhívja az összes választmányi tagokat, hogy 
saját érdekükben minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

VWóversenyek. A tél beálltával megindult a munka 
a vívótermekben hálónk is nagyban folynak az élőké 
■•zitö munkálatok a vidéki bajnokság csapatversenyére. 
Vaponta erős munkát látunk dr Vértes, Benedek, Ma 
ierszky, Beczner és dr l.áng vezetésével, kik úgy a 
Budapesten havonta tartandó egyéni pontversenyre, 
mint a bajnok ágra több vivőt készítenek elő.

MISHÍZ.
OO

Csütörtök: Románc, A) bérlet. ■ 
Péntek: Iglódi diákok. B) bérlet. 
Szombaton C) bérletben Hamlet.

Csütörtökön A) bérletben kerül színre a 
Románc. Halassy Mariska egyik legjobb szere­
pét alakítja, partnere Kubinyi Tibor.

Szintek és mozíjÉsziDházaR teenwyci:
Az Apollo érdek!eszitő műsora. Az Asz- 

szony, aki Ítélkezik cimü francia Pattié dráma 
5 felvonásban, már csak ma van műsoron. Do­
lores Cassinelli a főszereplő már első fellépté-

rt a i i) 12 r (í ‘
í vei meghódította a közönséget. A kitűnő kisérő j 
I mü-or, melyben Prince Morier egy pompás víg­

játékban játszik és a legújabb Pattié Retuc j 
szintén utoljára kerül bemutatóra.

Gabis Deslys a szépséges párisi táucmü-
1 vésznő legszebb filmje, a Virágok asszonya 
j cimü 5 felvonásos müvészdráraa, kitűnő francia 

Gaumont attrakció lesz a pénteki Apollo mű- 
' sor slágere.

Sándor Mátyás, » magyar szabadsághős, 
Verne Gyula legszebb regénye, a francia ki­
nematográfia legújabb mestermüve, mely mar 
az egész világot lázba hozta, legutóbb a buda­
pesti bemutatón elragadta a közönséget. Ezt a 
nagy világslágert legközelebb az Apoilo mu­
tatja be.

Az Gráciában vasára«? estig egész héten 
a nagysikerű „Gyimesi vadvirág“ van műsoron. 
5. 7, 9 tői, vasárnap 3, 5, 7, 9-től 1 Jegyelő­
vétel délelőtt 10—12-ig, délután 4-től.

Aki látta, csak arról beszél, hogy milyen 
szép a „Gyimesi vadvirág“ filmen az Urániában.

Jön! Stuart Wtbbs, a detektív király 
az Urániába!

Jön ! A mozgalmas éjszaka. Csak fel­
nőtteknek! az Urániába!

Törvénykezés
DB

Újabb monstre pör 
a katonai törvényszék előtt

Alig fejeződött be Moussung századosnak, 
Moussung százados és társainak monstre bűn­
pere, máris újabb nagy bünper tárgyalását 
kezdte meg a katonai törvényszék. A bünper 
előzményei az októberi forradalom idejében 
játszódtak le. A vádlottak demecseri legények, 
akik a forradalom kitörésekor megtámadták a 
kereskedőket, az üzleteket kiraboltak, a csend­
őröket lefegyverezték és még több bűncselek­
ményt követtek el.

Tizennégy vádlottja van e bünpernek: 
névszerinti Kovács Lajos és Antal, Lázár 
József, Rajnai Gábor, Nagy Mihály, Lestyánszky 
György, Petneházi Dezső, Sipos Antal, Varga 
Béla, Zakár Dániel, Juhász Mihály, Barna

december 15

Ferenc, Szilágyi Dániel, Kontár Sándor, miDl| 
demecseri lakosok.

A tárgyalást Balogh Béla hadbíró szá­
zados vezeti, a vadat dr. SiiC> Sándor hat], 
bíró százados k -pviseli. A védelmet Porszást 
Károly, beregi Sándor s védőtársai lát- 
ják el.

Tegnap a vádlottakat hallgatták ki, akik 
mind azzal védekeznek, hogy a bűncselekmény 
elkövetésekor ittasak voltak s őket mások 
kényszeritették a rablásra. Megerősítette ezt 
Papp Antal tanú is. A főtárgyalást ma tolj, 
tátják, előreláthatólag 4—5 napig eltart a büu 
per tárgyalása.

- Legolcsóbb karácsonyi ajándék a 
könyv. Mesés-könyvek, ifjúsági iratok, levél­
papírok, karácsonyfadíszek és minden más 
karácsonyi ajándékok a legnagyobb választék­
ban Csáthy Ferencz könyvkereskedésében. Piac­
utca 8. kaphatók.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Pékség

Bethlen-utca 12. ez. alatti 
pékség azonnal kiadó — 
esetleg egy tára kereste­
tik, Értekezhetni ugyanott 

Weisz.

Lakást
keres gyermektelen fiatat 
házaspár szoba konyháé 
esetleg csak egy szobás 
lakást Cim a kiadóhiva­

talban. E 1

öetyegzogyai 1 
és vósölntézet’ 
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kiválóan alkalmas fekete agyagföid nlaclri 
Nemes-utca 7. szám (Tócós kert.) wÍhum.

Értekezhetni „Hajduföld1- szerkesztőségében 
délután 6 órakor.

A tőzsde
Magyar korona: 70.
A mai tőzsde vontatottan kezdődött. A 

hangulat azonban a tőzsdeidő vége felé 
barátságosabb lett és a megbízások által 
nagyobb üzletek bonyolódtak le Árfolya­
mok körülbelül a tegnapi nívón mozogtak, 
azonban néhány értéknek sikerült tegnap­
hoz képest 100 — 150 pontos árnyereségre 
.-zert tennie. A soproni népszavazás befo­
lyásolja a tőzsde hangulatát, szintén a 
bécsi tőzsde tartott irányzata. Általában a 
tőzsde irányzatát megjavítja az a körül­
mény, hogy a délutáni magánforgalmat ez­
után hivatalos keretek között fogják le­
bonyolítani. A tőzsdetanács holnap délután 
fog dönteni ebben az ügyben. A hivatalos 
magánforgalmat másfél órára tervezik.

A kuliszban meglehetősén élénk forga­
lom volt, különösen zárlatkor. így Állam- 
vasntban közepesnek mondható forgalmat 
bonyolítottak le. Kisebb forgalom volt még 
Osztrák és Magyar Ili elben. Nevezett pa­
pírok árfolyamai tartottak voltak, sőt pár 
pontos árnyereségre is tudtak szert tenni. 
A bankpiac csendes volt. A bányapiacon 
Szászváriban, Kohóban és Általános kő­
szénben volt élénkség. A vaspiacon Kó- 
btirg, Fegyver, Láng nyitáshoz képest pár 
pontos árnyereségre tettek szert. A vegyes 
piaeoa Chinoinban. Spodiumban, Nasiciban, 
■latildban, Vasúti forgalmiban, Telefonban, 
Szikrában zárlatkor megélénkült a forgalom 
as bank megbízásból nagyobb mennyiség« 
papírt vettek. Ezek a papírok kisebb na­
gyobb árnyereségre tettek szert, amely 
50—160 korona között váltakozott. A fa- 
piaoea Saiavonai és Országos Fa kivételé­
vel meglehetősen elhanyagolt volt az 
irályait.

Budapesti zárlat.
Magyar hitel 1830, Osztrák hitel 

Aagal-Magyax 735, Leszámítoló bank 
Magyar —Olasz 305, Jelz hitelbank 
Havai bank 655, Salgó 5100, Rimamurányi 
z60t, Köiuti 970, Déli vasút 1200, Al- 
tamvasBt 3050, Kerosk. bank 6950. Álta- 
tánae takarék 980, Pesti hazai 24100, 
Borsod miskolci 3200, Concordia 2325.

980,
730, 
28.»,

Gans Danubius 
, Lipíák 444, 
1100, W örner 

>275, Spódiuin 
■" 3300, 

Lieht.

Budapesti gőz. 5000, Gizella 2550, Hun­
gária 2375, Viktória 14700, Beocsini 5000, 
Kohó 5150. Általános kőszén 10300, Erika 
nyi 5650, Adria 7000, Atlantic 1800, Le­
vante 6750, Trust 2000, C 
32000, Ganz villamos 5450, 
Magy. ao 1 2630, Schlick 
G40, Brassói 3400, Izzó 5!
2375, “ 
Erdő 
710,

Hazai faterm. 2100, Klotild 
1000, Nasici 17000, Neuschl 

Orsz. fa 1185, Telefon 4200.

Valuták, 
valutapiac hangulata sokkal 
volt, mint tegnap. Igen nagy

kedve- 
forgal­
miban, 

mellett je- 
árfolvama 515

A 
zöbb 
mat bonyolítottak le dollárban és 
A leit di ergáló árfolyamok 
gyezték és legmagasabb á-A.j___ „ „
volt. A nyugati valuták mind tartották ma­
gukat Az osztrák korona tartott volt.

A devizapiacon Berlinben, Prágában és 
Svájcban volt üzlet emelkedő árfolyamok 
mellett. Általában mind a valuta, mind a 
devizapiac hangulata igen bizakodó volt, 
A valuták kivétel nélkül pár pontos ár­
nyereségre tettek szert.

Napoleon 2625—2645, Angol tont 2825 
—2875, Ilollár 678—688. Francia frank 
»575—5625, Márka 400—10, Lira 3025 
—3075. Osztrák kor. 11----- 12'— Kubel
515u—5250, Lei 540—550. Szokol823 833, 
Svájci frank 13350 — 13450, Korona dinár 
1000—010, Lengyel márka 19 50 -20.50.

ütótózsde- Az ntótözsdén a hangulat 
valamivel barátságosabb. Salgó 5175, Rima 
261XJ—820, Államvasut 3050, Déli vasút 
1200—250, Gaoz-Danub. 32500, Papíripar 
3125, Izzó 5325,

A valutapiacon dollár 679—81, osztrák 
ezres 11, tízezres 11.50, márka 406—8, 
dinár 1005 pénz, lei 542—43, szokol 827— 
828, angol font 2700, francia frank 5G, Na­
poleon 2625 pénz

Xhrichl larűtóssda _____ Berlin 291.50, Hol­
land 187'—, Newyork 516, London 2153, 
Pária 4140, Milánó 2390, Brüsszel 3920, 
Prága 625, Budapest 70, Zágráb 22o’, 
Bukarest —. Varsó 16, Béca 0’20, Osztrák 
bélyegzett 12.

rerményíözsde.
A terménytőzsdén a hangulat igen von-

Nyomatott a Magyar Nemzeti könyv- és LapkiadóválUlat?nyönuÍÁjáhan~Dehre

tatott volt. A forgalom igen kicsiny kere­
tek között bonyolódott le. A budapesti és 
vidéki malmok tartózkodó magatartást ta­
núsítottak. Az üzlet vevő hiányában lany­
huló. A tengeri tartett. A kenyérmagvak­
ban 15—25 pontos áresések voltak. A ta­
karmány és sörárpa változatlanok. Köles 
50 ponttal olcsóbbodott

Hivata.uS árak: Búza tiszavidéki 
2225 —2250, fehérmegyei 2215—2240 pest- 
mlegyei 2215—2240, rozs 1450—460, takar­
mány árpa 1G75—1725, sörárpa 1800 900 
köles 1600—650, zab 1450—475, tengeri 
1750—775, repce 28—29, Korpa 960— 
930.

Előfordult kötések: Búza 2 vagon 2175 
ab állomás, árpa 1 vagon 1750 ab állomás, 
zab 50 mázsa 1450 ab Budapest, zöld 14 0 
ab állomás, tengeri 1715 ab állomás, 3 
vagon 1780 ab Budapest, 1 vagon 170C ab 
állomás.

Vetőmagpiac : A vetőmagpiacon az üz­
let változatlan. Kötés alig jött létre. Még 
névleges árfolyamók sem alakultak ki.

Serté8|elCUlé8. Zárt vásári maradvány 
27 sertés, érkezett 70, eladatott 22.

Szabadvásári maradvány 1218 sertés. 
Érkezett 246, Eladatott 180.

Árak zsirsertés fiatal nehéz 82—87, 
könnyű 62—70.
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Aranyért, Ezüstért
budapfesti mngjs árakat fizetek
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i Kovács Arcz-hnöcs
ÉS BORAX SZAPPAN

■ valódi UkebcM ismét kapható
mindttrtüK. I

. portai SYótKüidés naponta!
Féraktár

Bídapost, Vili., Beserédi-Rtts 3. sl alatt

|Sesztina Lajos
'' vasfc ere&ke elése
ÍPiac-u S3. Telefon 6.

* Rudvasak, vaslemez 
Horgon, fedellemez 
Tűzbe yöntv'nyék :

5 Karikás kályha : : :

I
SZ rGLK, Hu alok, 
Csiszoló korongok, 
Vadászati csikkek, 
GaZÖA ÁGI, HÁZ­
TARTÁSI VASÁRUK

«•».VOiianiMIMMMUUMM • • «-M. »MBKw.-rwu.-,*.«,!«» ».'!*»-“»**.

' Kőváry |$ Altmano
sziiCíimesterek

Debrecen, Piac utca 42.
Pannónia szálló udvar

Mindenféle sauca munkákat szak­
szerűen készít a legutóbbi divat szetint 

Ugyanott késs munkák kaphatók.
Megrendeléseket pontosan eszközöl-

UirdűtÓQQií fsioÉtEínefc
Iliii Dií’Lün kiadőmvataláliai.:
•íózsef-ut 59,~^


